

太仓日报

2021年5月 星期四 13 农历辛丑年四月初二 今日8版 总第7064期



统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有阵雨;明天阴有雨。东南风3~4级。明晨最低气温:19℃,今天最高气温:24~25℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

外交部领事司副司长来太 调研涉外疫情防控工作

本报讯(记者 薛海荣)昨天,外交部领事司副司长魏晓东一行来太调研中德“快捷通道”相关工作。我市市委副书记、市长汪香元,市委常委、高新区党工委书记王红星,副市长王莉萍参加调研。

在听取我市关于中德“快捷通道”工作汇报后,魏晓东一行来到通快(中国)有限公司,实地调研该公司通过“快捷通道”入境人员在闭环管理下的上岗情况,并了解了通快公司疫情防控和复工复产情况。魏晓东对我市涉外疫情防控工作给予肯定,认为我市坚持“外防输入、内防反弹”的原则,通过架设“快捷通道”方式助力德资企业复工复产,为全国其他地方积累了非常好的经验,具有较高的推广价值。

对德合作是我市外向型经济的一张亮丽名片。疫情发生以来,我市围绕德资企业复工复产情况,专门架设“快捷通道”,

点对点服务德企复工。我市“快捷通道”要求企业申请后,告知企业外方人员来华前要进行14天自我健康监测,临行前72小时内进行核酸检测,入境时携带核酸检测阴性证明及自我健康监测承诺书备查。

自去年8月起,我市经由“快捷通道”接驳返太人员共4批次15人,这些人员均由我市德资企业邀请入境。在他们隔离期间,我市充分满足所有德企高管及专家日常工作所需文件和材料递送需求,确保外方人员工作开展不受影响。由于整个接驳过程实行全程闭环管理,专班工作人员及接驳对象无一感染。

通过全方位的服务和助力,在大德资企业生产经营情况自去年二季度起全面反弹,纷纷支撑起各自集团全球生产总量。其中98家规模以上德企去年完成工业总产值414.71亿元,同比增长约10%,实现利润总额43.09亿元,同比增长40%。

城厢发布庆祝建党百年十大活动

本报讯(记者 张立)昨日,城厢镇举办“礼赞百年华诞 建设善美城厢”庆祝中国共产党成立100周年系列活动启动仪式,发布了庆祝建党百年的十大系列活动。

这十大系列活动分别是:庆祝中国共产党成立100周年大会,开展“两优一先”评选表彰;“百张最美笑脸 百个最美故事”征集展示活动;“外冈·城厢”党史学习教育实践点打卡活动;“奋进百年 激擎征途”系列主题党日活动;“厢音”群众性主题宣传教育活动;“厢锋行——我为群众办实事”实践活动;“数字赋能——党史学习教育进万家”工程;庆祝中国共产党成立100周年主题影片展播;礼赞建党百年华诞“七个一百”文化惠民细胞

工程;“扛起首位担当 建设善美城厢”理论研讨会暨爱党奋斗大讨论。

当天的活动上,还播放了《以歌叙事 音乐党课“声”入人心》短片,短片将党史学习教育、爱国歌曲与城厢景观资源相结合,为党员上了一堂别开生面的音乐党课;举行了重温入党誓词活动,现场党员全体起立,面向党旗,庄严宣誓;城厢镇还和上海市嘉定区外冈镇共同开展了党史学习教育实践点打卡活动,这一活动将组织两地党员群众走访实践点,让党史学习教育在沉浸式体验中走心走深走实;举办“厢音”党史学习教育推进仪式,向各学习组授予学习资料,让党史学习教育开展得更扎实。

在学史力行中彰显担当作为 在岗位履职尽责上大显身手

高新区红色“三专”服务暖民心

□本报记者 王俊



“我想在太仓办理退休手续,之前在外地交了社保,请问我该怎么办?”5月11日,高新区人社局“红色专线”接到一位市民的来电,该局社保科负责人在电话中就市民的询问作了详尽答复。

“自从‘红色专线’于4月25日开通后,每天我都能接到很多这样的咨询电话。”该负责人告诉记者,包括“红色专线”“红色专岗”“红色专员”在内的红色“三专”服务,是近期高新区人社局为践行“学史力行”、传承红色基因而开展的系列活动之一。

所谓“红色专线”,就是指由该局社保科负责专线解答居民的社保相关咨询;“红色专岗”即由劳动科负责不定期在社区举办人社相关法律知识讲座,为居民提供劳动合同、劳动争议等法律咨询服务;

“红色专员”即由就业科负责不定期在社区举办就业创业培训班,居民报名即可参加。

据悉,高新区人社局已经拟定计划,“红色专岗”“红色专员”将于5月17日在华盛园社区迎来首场活动。

红色“三专”服务主要面向的是群众,专注于解决与群众生活息息相关的难题。高新区人社局开展的另一项迎接建党百年活动——“学史力行 我为企业增服务”,则面向辖区企业。3月初,这项活动启动。前期,通过设计问卷、梳理政策、制作人社联系卡等,做好准备工作;中期,全员出动,分组走访第一批150家规模以上企业、重点企业,与企业管理层面对面沟通交流,协调解决人社相关问题,并定期汇总走访情况,及时完善走访

内容。在此过程中,慕贝尔汽车部件(太仓)有限公司、卓能电子(太仓)有限公司等几家企业向走访小组反映,他们对人社系统的最新政策了解有限,且在日常咨询中无法精准找到对应负责科室。

“针对企业反映的问题,我们梳理了职能范围内所涉及的政策内容,向企业发放最新汇编的《便民服务手册》,全面严谨地为企业提供专业服务;同时,定制并发放‘高新区人社服务联系卡’,标注每个职能负责科室的联系方式,方便企业直观精准地找到对应科室,以提高服务效率。”走访小组负责人表示。

目前,高新区人社局“学史力行 我为企业增服务”活动已完成第一批150家企业的走访工作,并进入后期收集整理阶段。针对企业在员工招聘、社保缴纳和劳资纠纷等方面存在的困难和问题,该局召开专题会议讨论,进一步分析整合成调研文章。

“我们发现的问题如:一线操作工难招、二三季度高新区企业一

线用工存在一定比例缺口;有经验、有研发能力的技术人员难招,员工培养周期长且流失率高等。”该局就业科工作人员表示,针对类似企业反映较为集中、具有共性的问题,高新区人社局将通过政策研究、搭建平台、开展培训等多种途径,为企业解决实际困难,助力企业更好地发展。

依托红色“三专”服务、“学史力行 我为企业增服务”活动,以及设立“党员先锋岗”和“服务明星岗”两个荣誉称号,高新区人社局今年着力打造“满意100”党建项目:“1”代表打通人社服务最后一公里,两个“0”分别代表企业服务零距离、为民办事零障碍;总的内涵是,人社服务100%满意度,献礼建党100周年。

“我们将致力于在加强党建中拓宽人社服务广度、挖掘人社服务深度、提升人社服务温度,在学史力行中彰显担当作为,在岗位履职尽责上大显身手,在为群众办实事上尽心竭力。”高新区人社局负责人表示。



太仓港集装箱 吞吐量创新高

1~4月,太仓港累计完成集装箱吞吐量、货物吞吐量和外贸货物吞吐量分别达209.3万标箱、7532万吨和2853万吨,同比分别增长44.5%、26%和23%,增幅列全国主要港口前列,其中集装箱吞吐量历史首次前4个月突破200万标箱,位居全省第一位。4月份单月完成集装箱吞吐量58.7万标箱,增长39.7%,3月份、4月份连续2个月刷新同期历史记录。

记者 计海新 摄

铭记解放历史 珍惜幸福生活

多校举办“太仓解放日”活动

本报讯(记者 徐静)72年前的5月12日,深夜11时,太仓全境解放,自此,太仓历史揭开了崭新的一页。为培养学生们的爱国情怀,引导大家牢记历史、珍惜当下、奋发图强,昨天上午,市文明办和市教育局在高新区中学联合举办了一次特殊的党史课活动。

在高新区中学多功能报告厅内,来自市委党校的老师为高新

区中学部分少先队员讲述了太仓解放的那段历史。“5月上旬,中国人民解放军抵达太仓境内。在太仓武工队和人民群众的配合下,先后解放了璜泾全区和沙溪、双凤、浮桥等区的部分乡镇……”在讲述完太仓解放史后,老师告诉在场的同学们,回顾历史是为了更好地前行,大家要珍惜今天来之不易的幸福生活,好

好学习,成长为建设祖国的栋梁之才。

在校足球场上,全体新团员参加了“不忘峥嵘岁月,砥砺太仓未来”主题团日活动。现场,举办了新团员入团仪式和“饮水思源念党恩,同心共筑中国梦”演讲活动,还进行了太仓历史知识问答。新团员们纷纷表示,将继承发扬共青团的优良传统,以团员的标准严格要求

要求自己,努力学习,积极向上,勇敢地做青春路上的追梦人,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量。

连日来,南郊小学、金仓湖小学等我市各中小学校也结合纪念太仓解放日主题,开展了主题思政课、国旗下讲话、小报展览等各类活动,培养学生正确的历史观。

今日导读



纪念太仓解放72周年特别报道



扫一扫二维码 把时间拨回到72年前

>>> 04、05版

太仓市融媒体中心 小主持团暑期班即将开班啦!

太仓电视台当家主持人全程执教,三大平台重塑孩子性格,让孩子勇敢说出来——

一、教学平台:全部课程由融媒体中心资深主持人,根据多年主持经验量身打造,并亲自执教。既有深度的理论课程,也有丰富的实战经验,让孩子们真正了解主持、学习表达,感知主持事业的魅力。

二、实践平台:太仓市融媒体中心将利用自身资源,通过开展各种实践活动,为每一位小主持人提供“实战”锻炼机会,让每一个小主持人都能站上真正的舞台。

三、展示平台:太仓市融媒体中心将在太仓电视台《成长乐园》栏目、太仓日报报样有微信公众号、太仓市融媒体中心小记者网站开设少儿专题栏目《成长乐园》,及在太仓日报、太仓融媒进行宣传推送,记录小主持人的成长之路,向全太仓展示他们的学习成果。课程结业,将提供舞台开展汇报演出,让每一个孩子成为舞台主角,并在少儿栏目《成长乐园》中播出。太仓市融媒体中心提供参与全国性考级服务,学生可获得国家级考级证书。(考级费用不包含在报名费内。)

报名对象:9月1日起中班至六年级

报名日期:即日起

报名地址:太仓日报报样有微信号线上报名

上课地址:太仓市科教新城书院路103号融媒体中心

报名热线:53575206 13913761177(朱老师) 53235200 13809055551(徐老师)

太仓市融媒体中心 绘本拼音兴趣班

汉语拼音教学,将利用暑假时间让大班、中班的孩子提前接触拼音,通过儿歌、故事、游戏等有趣的教学方法,让孩子快乐认识拼音,学会拼读规则。

引导孩子扎实掌握汉语拼音的听、说、读、写,学会运用拼音辅助识字和阅读,解决部分孩子拼读基础差、幼小衔接慢等问题。

绘本拼音兴趣班的老师从事拼音教学工作多年,有丰富的教学经验和方法,拥有教师资格证,责任心强,让孩子在愉悦的游戏氛围中掌握拼音知识。

拼音是识字的基础,是阅读、写作的前提。「绘本拼音兴趣班」不单单让您的孩子读准字音、准确拼读、正确拼写,更注重在学习拼音过程中加强孩子的能力培养。

报名对象:9月1日起中班至一年级



报名二维码



报名二维码